

ЗВЕРНЕННЯ

депутатів Запорізької міської ради до Верховної Ради України, Кабінету Міністрів України щодо забезпечення фінансової стабільності у сфері надання комунальних послуг

Ми, депутати Запорізької міської ради вкрай занепокоєні кризовою ситуацією, що склалася у сфері теплопостачання. Законодавчою неврегульованістю правовідносин між учасниками ринку природного газу наслідком чого є зростання боргових обов'язань підприємств теплоенергетики, та звертаємось до органів влади через небезпечно критичний фінансово-економічний стан, у якому сьогодні перебувають підприємства теплоенергетики держави та галузь теплопостачання в цілому.

Вже рік та десять місяців триває військова агресія РФ проти України. Запоріжжя – це прифронтове місто, яке на собі відчуває всі її негативні наслідки та регулярно піддається обстрілам з боку російської федерації.

Близьке розташування до лінії фронту вимагає проведення у місті невідкладних заходів, щодо приведення у належний стан наявних споруд цивільного захисту. Разом з вищезазначеними заходами, за рахунок місцевого бюджету надається матеріальна допомога постраждалим мешканцям міста, військовим частинам Збройних сил України, Національній гвардії України, іншим силовим та спеціальним структурам України.

Непередбачуваність ракетних ударів призвела до масової міграції, як населення так і бізнесу, що негативно вплинуло на наповнення місцевого бюджету.

В жорстких умовах воєнного стану міська влада докладає максимальних зусиль задля підтримки стабільної життєдіяльності міста. Забезпечується функціонування бюджетних установ міста, зокрема, закладів охорони здоров'я та освіти, підприємств - надавачів житлово-комунальних послуг, муніципального транспорту, тощо.

Одним із основних підприємств критичної інфраструктури м. Запоріжжя, що постійно потребує фінансової підтримки з місцевого бюджету є Концерн «Міські теплові мережі» (далі – Концерн «МТМ»). Так у 2023 році ця сума склала 727,2 млн. грн. Але навіть ця сума не забезпечила оплату послуг з розподілу природного газу в повному обсязі. Наразі борг Концерну «МТМ» перед АТ «Запоріжгаз» становить 46,1 млн. грн. (споживання жовтня – грудня 2023 р.). АТ «Запоріжгаз» вже надіслав вимогу щодо погашення заборгованості та буде звертатись до суду, що призведе до додаткових витрат та нанесе підприємству збитків за попередніми розрахунками на 9,7 млн. грн.

Потреба у фінансовій допомозі Концерну «МТМ» на 2024 рік – 850,0 млн.грн. Але виділити наразі міська рада може лише 450,0 млн. грн., з яких на виконання зобов'язань за договорами реструктуризацією заборгованості за газ – 184,6 млн.грн.

Основною причиною такої ситуації є не компенсована з державного бюджету різниця в тарифах. Станом на 22.12.2023р. затверджена згідно діючого законодавства різниця в тарифах становить 1 246,3 млн. грн., заборгованість Концерну «МТМ» за спожитий природний газ – 995,2 млн. грн. Тобто, різниця в тарифах не тільки покриває поточну заборгованість за природний газ, а й перевищує її на 251,1 млн. грн. При цьому розподіл коштів в розмірі 65% від надходжень за теплову енергію на виконання п.10 п.31 постанови КМУ від 19 липня 2022 р. №812 «Про затвердження Положення про покладення спеціальних обов'язків на суб'єктів ринку природного газу для забезпечення загальносуспільних інтересів у процесі функціонування ринку природного газу, щодо особливостей постачання природного газу виробникам теплової енергії та бюджетним установам» і надалі відбуватиметься щодня. Це на 14,6% більше ніж доля витрат на постачання та транспортування природного газу в структурі економічно обґрунтованого тарифу Концерну «МТМ», що становить 50,4%.

З метою збалансування інтересів всіх учасників ринку природного газу просимо внести наступні зміни до законодавчих актів:

1. Не вважати простроченою заборгованість підприємств ТКЕ за спожитий природний газ, яка покривається сумою різниці в тарифах, затвердженою згідно чинного законодавства, але, наразі, не профінансованою.

Без зазначених змін, при відсутності фінансування компенсації різниці в тарифах за теплову енергію, постійно буде проводитись договірне списання коштів з поточних рахунків Концерну, 65% відсотків з яких надходитимуть ТОВ «ГК «Нафтогаз Трейдинг», хоча фактично заборгованість за природний газ буде відсутня.

2. Внести зміни до Постанови КМУ від 19.07.2023р. №812 та викласти пункт 10 в новій редакції:

«Міністерство розвитку громад, територій та інфраструктури України визначає:

- відсоток розподілу коштів на ТОВ «Газопостачальна компанія «Нафтогаз Трейдинг», що є диференційований для кожного виробника теплової енергії та відповідає долі витрат на постачання та транспортування природного газу у середньозваженій структурі затверджених економічно обґрунтованих тарифів;

- відсоток розподілу коштів для операторів газорозподільної систем, що відповідає долі витрат у середньозваженій структурі затверджених економічно обґрунтованих тарифів.

Затверджені відсотки розподілу коштів доводяться до Державної казначейської служби для виконання. Решта коштів, що залишається після розподілу Державною казначейською службою перераховується на поточні

рахунки теплопостачальних та теплогенеруючих організацій відкритих в банківських установах.

Зазначений механізм розподілу коштів застосовується до підприємств у яких борг за спожитий природний газ перевищує заборгованість з різниці в тарифах, що затверджена у відповідності до діючого законодавства, але не профінансована».

Такий комплексний та відповідальний підхід надасть можливість виправити ситуацію для сталого функціонування підприємств теплоенергетики приведе розподіл коштів до структури економічно обґрунтованих тарифів та дозволить розраховуватись з усіма постачальниками, а не тільки за природний газ.

Секретар міської ради

Анатолій КУРТЄВ